

聊城革命委员会 商业局文件

(8/1)商办字第1号

印发一九八一年第一季度工作要点

各公司、厂：

一九八一年到来了。新的一年商业工作的主要内容是贯彻中央狠抓调仓、稳定经济的方针，以调仓为中心，保持市场物价的基本稳定，进一步把市场安排好，努力支援工农业生产的发展，满足群众需要，把商业工作大大提高一步，为四化建设做出新贡献。在全国商业会议部署工作之前，根据省厅8/年第一季度工作要点，结合我县实际，对8/年第一季度工作安排提出如下意见：

一、积极组织适销对路的工业品货源，抓好计划内、外进货，安排好春节市场供应。

今年我县棉花获得特大丰收，单产、总产都创历史最高水平。农业大发展，货币投放大增加，80年社会购买力是建国以来增长幅度最大的一年。8/年一季度旺季商品可供量与购买力差额很大。商业工作者要充分看到、深刻认识，认真对待这种潜在危险，采取各种措施，下大力组织好商品供应，缓和供需矛盾，减轻市场

2

压力。各单位应供应春节的物资，无论从数量上还是从质量上都应力争超过上年水平，适应市场需求变化和购买力提高的需要。要充实加强采购力量，立即掀起进货高潮，首先组织好当地批发站进货，切实做到仓库有货，门市有售，其次搞好厂店挂勾、店店挂勾，调剂余缺，互通有无，多选购一些适销对路的商品。第三要广泛发动群众，通过各种关系，利用各种渠道，到邻县、邻省求援。要做到一季度计划内外商品都提前到货，特别春节供应的商品更要提前进货。要努力压缩不合理的库存，增加市场商品可供量，结合年终商品清查盘点，认真进行库存分析，要把积压商品由死变活，采取各种处理办法和措施，利用春节前后的有利时机，大力推销，把不合理库存降下来。在抓好货源的同时，要积极开展商品销售，对统购统销和定购供应的商品要供应足，供应好，紧张商品要随进随卖，克服惜售思想，不怕卖光。一般商品也要千方百计大力推销。

二、组织好生猪收购，安排好肉食、蔬菜等付食品供应。

春节前除搞好猪肉的正常销售外，要积极组织好生猪收购，支援生猪生产。要采取积极措施，搞好春节肉食供应，要增设零售网点，多出流动服务车，送货上门、串乡赶集，方便群众购头。有计划地组织好队宰分食。要增加肉制品的品种和数量，丰实市场，满足消费者的需要。牛、羊、禽要首先保证少数民族节日供应，和特需供应。要组织力量对生猪产销情况进行普查，分析估计全年猪源发展趋势，做到心中有数，加强经营计划性。

鲜蛋收购要抓紧抓早，扩大自购，减少环节，降低费用。

要切实抓好蔬菜工作。春节前对大白菜、大葱上要积极组织好市场调节，也要组织好芹菜、韭菜、蒜苗等细小品种的货源，保证春

3

节供应。对物美价廉，群众欢迎的济南手工业要多组织进货。要搞好越冬芽的管理，争取早上市，为节后淡季做好供应准备。要及早落实春耕种粮面积和品种。

搞好糖果、糕点、小食品的生产 and 供应，丰实市场，回笼货币。要充分利用粮、油、肉充足的有利条件，多加工一些具有地方风味的花色品种，提高质量，改进包装，方便购买。对定身供应的豆付要提高加工质量，做好供应。

饮食服务工作，要挖掘潜力，改进经营，提高服务质量，充分发挥国营饮食服务业安排好饮食市场的主导作用。切实组织好春节的供应服务工作，在车站附近和交通要道口多增设一些供应服务点和流动车，保证流动人口吃热、住暖。浴池、理发、照相等服务行业，在春节期间要挖掘潜力延长营业时间，尽量避免排队挨号的现象发生。

三、坚决贯彻落实国务院、商业部、省政府和省商业厅关于严格控制物价，整顿议价的通知，确保市场物价的基本稳定。在春节前后要自下而上连续几次组织物价大检查。发动职工对本单位经营的商品按照当地批发部门规定的零售价格进行对照审查，发现问题及时调查解决。对采用议价原料制作的饭芽、糕点、小食品定价，要贯彻稳定物价和薄利经营的原则，其销售价格应只加所用议价原料高出平价部分的金额及税金。对度量衡口要经常进行检查，对不准的秤、尺、提等要及时更换维修。还要建立健全物价管理制度，充实物价人员，各公司都要有专职，总店、门市部都要有兼职物价人员来抓好物价工作。

四、搞好冬防安全工作。认真贯彻“仓库防火安全管理规则”和安全生产工作“十个坚持”。春节前要组织一次群众性的安全大检查，

落实各项安全制度和防范措施。各单位的仓库和门市部都必须有人值夜班，每日的销货物都必须当日送交，不得超过规定的留存数额，发现问题要尽快解决，一时不能解决的，采取必要的临时安全措施。

五、认真做好一九八〇年总结评比工作。发扬成绩，记取经验教训，要抓住一些关键性的问题，继续进行调查研究，以便弄清情况，采取措施。各单位的总结内容、评比条件、时间和方法步骤以及具体要求，要根据县局关于做好一九八〇年年终总结评比工作的通知执行。总结评比八〇年工作时，要和开展春节期间优良服务活动结合起来。要发动职工努力做到：接待顾客讲究礼貌，主动、热情、耐心、周到。要处处方便群众，尽量满足广大顾客的需要。为促进春节期间优良服务活动的开展，各单位要在春节前组织一、二次的大检查、大评比。

六、做好思想政治工作。一季度正是商业旺季，特别春节期间供应服务任务十分繁重。各单位要做深入细致的思想发动和教育工作，进一步激发广大干部职工，努力做好本职工作，同心同德，为社会主义现代化建设立新功、作贡献。要关心职工生活，注意了解和尽力解决广大职工在思想工作、生活方面的实际问题和要求。各级领导同志，要深入第一线，加强对春节物资供应的领导。要学习好一九八一年元旦社论，正确认识搞好“四个坚持”的极端重要性。坚决贯彻执行三中全会以后党的路线、方针、政策，坚决纠正各种脱离群众的官僚主义和不正之风。在安定团结的基础上实现国民经济调查的巨大任务。

一九八一年元月十二日



印发 5043

有台覽云

柳城县商办局文件

2才
元.8

(81)商办字第一号

印发一九八一年第一季度工作要点

各公司、厂：

一九八一年到来了。新的一年商业工作的主要内
 容是贯彻执行中央批转国务院、牧业部、粮食部的方针，以油
 粮为中心，保持市场物价的基本稳定，进一步把市场
~~搞活~~ 安排好，努力支援农业生产的恢复。商业
 工作要，把商业工作大、摆第一号，向他部做出
 新贡献。在会同商业部、粮食部、牧业部、根据各所
 81年第一季工作要点，结合我县实际，对81年第一季
 度工作提出如下意见：

一、物投既已造福对路的工品他得，拟好计划内外进管，安排如善事市场供应。

今年我是博克获得特丰收，产量竟至超过历史最高水平。去年古友限，信印指放大增加，50年产量与去年是同以来增产中最高的一年。80年新的生产品可供量与能力竟超额。高生以去更宜与宜列，深刻认识、认真对待这种|情况|，采取各种措施，下大力做好商品供应，缓和供需矛盾，减轻市场压力。各单位供应善事的物资，开商从数量上不足以数量上却应力争赶上去年水平，适应市场需求变化和运力提高的要求。要广泛宣传党的政策，即掀起进管高潮，防止因供应好各地也发生进管。如单位到台报右管，门市右管，其冷控好丁

商店掛鈞. 調劑短缺, 互有短欠

店掛鈞. 互造的一些生銷對路如 ~~商~~ 品 ~~等~~ 等

致發聯台. 通土各州各份. 利用各州厚道. 到鄰

是. 鄰者求援. 要做到一季度計劃內外商品都暢

銷到貨. ~~特別春節供應的商品更足提前進貨.~~ 要努力開拓子台訂貨存

增加市場商品不供量. 結算年終商品清者無餘. 認真

進銷存台拆, 要物物在商品由死變活, 採取各

種不同的辦法和措施, ~~把子台訂貨存~~ 利用

季節前忙如有利時機, 大力推銷, 把子台訂貨存

下來. 在抓如借債的同時, 要物物擴大商品銷

路, 對行的行銷和交易情況的商品要供起之.

供起如; 學路商品要物物是時賣. 賣的物物是

提, 子怕賣光. 假商品也要物物計大力推銷

二. 增加对生产资料的, 安排: 粮食, 蔬菜等

生产资料供应

~~粮食~~ ~~蔬菜~~ ~~油~~ ~~肉~~ ~~蛋~~ ~~奶~~ ~~糖~~ ~~茶~~ ~~烟~~ ~~酒~~ ~~布~~ ~~纸~~ ~~煤~~ ~~油~~ ~~电~~ ~~水~~ ~~气~~ ~~热~~ ~~力~~ ~~化~~ ~~工~~ ~~产~~ ~~品~~ ~~供~~ ~~应~~

要采取积极措施, 搞好
 粮食的供应, 要增设零售网点, 与生产队服务
 队, 连锁店, 串乡赶集, 方便群众购买, 有计划地
 增加对农业的投入。要增加对农业的投入和数量,

丰富市场, 满足群众的需要。生产队要首先
 保证农业生产和生活资料的供应。要组织力量对生产
 资料供应进行调查研究, 分析估计今年生产资料供应形势。
 做到心中有数, 可以指导计划性。

解回收的废旧物资, 扩大自给, 减少开支, 降低费用。

供应和交通要道以及增设其他必要的点和流动
 服务队，严格控制人口吃粮，任暖。各地、理契
 照像等服务行业，在春节期间要延长营业时间，尽量避免
 排队摸号的现象发生。
 挖潜努力。

三、坚决贯彻落实国务院、商业部、省政府和商业厅关
 于严格控制物价、整顿议价的通知，确保市场物价的
 基本稳定。在春节前后要^自下而上连续几次组织物价
 大检查。发动职工对^本单位经营的商品按照当地批发部门
 规定的零售价格进行对照审查，发现问题及时调正解决。
 对采用部分议价原料辅料制作的熟食、糕点、小食品定价，
 要贯彻稳定物价和薄利经营的原则，其销售价格应只加
 所用议价原料高出平价部分的金额及税金。对度量衡器
 要经常进行检查，对不准的秤尺，提等及时更换维修。在要点
 建立健全物价管理制度，充实物价人员，各公司都要有专款，总

店、门市部都要有兼识物价人员来抓好物价工作。

四、搞好冬防安全工作。认真贯彻“仓库防火安全管理规则”和安全生产工作“十个坚持”。春节前要组织一次群众性的安全大检查，落实各项安全制度和防范措施。各单位的仓库和门市部都必须有人值夜班。每日的销货款都必须当日送交，不得超过规定的库存数额，发现问题要尽快解决。一时不能解决的，采取必要的临时安全措施。

五、认真做好一九八〇年总结评比工作。发扬成绩，记取经验教训，要抓住一些关键性的重要问题，继续进行调查研究，以便弄清情况，采取措施。各单位的总结内容、评比条件、时间和方法步骤以及具体要求，要根据总局关于做好一九八〇年年终总结评比工作的通知执行。总结评比一九八〇年工作时，要和开展春节期间优良服务活动结合起来。要发动职工努力做到：接待顾客讲礼貌。

为促进春节期间优质服务活动的开展各单位要在春节前组织一至二次的大检查大评比。

12

主动、热情、耐心、周到。~~要认真执行物价政策。做到明码标价。维护消费者的利益。~~要处处方便群众。尽量满足广大作者的需要。

六. 做好思想政治工作。一季度正是商业旺季。特别春节期间供应服务任务十分繁重。各单位要做深入细致的思想发动和教育工作。进一步激发广大干部职工努力做好本职工作。同心同德。为社会主义现代化建设立新功。作贡献。要关心职工生活。注意解决广大职工在思想工作、生活方面的实际问题和要求。各级领导同志要学习好1981年元旦社论。搞好四^{正确认识}个坚持的极端重要性。坚决贯彻执行三中全会以后党的路线、方针、政策。坚决纠正各种脱离群众的官僚主义和不正之风。在安定团结的基础上完成国民经济调整的巨大任务。

要深入第一线。加强对春节物资供应的领导。

1.1.12